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Boj za lepší klima: Vídeň naslouchá svým občanům 

Rakouská metropole neřeší ochranu klimatu za zavřenými dveřmi, ale společně za účasti 

veřejnosti. Díky Vídeňskému klimatickému týmu mohou obyvatelé sami navrhovat řešení, která 

zlepší životní prostředí v jejich čtvrtích, a spolurozhodovat o tom, co se skutečně zrealizuje. 

Iniciativa letos vstupuje do čtvrtého cyklu a nově zahrnuje další části města. 

Vídeňská radnice ví, že proti klimatické krizi lze bojovat pouze společným úsilím a aktivním 

zapojením veřejnosti. Proto vznikl Vídeňský klimatický tým, který nabízí nové způsoby, jak se 

spolupodílet na ochraně životního prostředí a utvářet udržitelnější městský prostor. Projekt 

umožňuje občanům rakouské metropole navrhovat konkrétní opatření, která mají zlepšit kvalitu 

života v jejich bezprostředním okolí, a zároveň rozhodovat o tom, jak by jejich čtvrť měla 

vypadat. Město jejich návrhy nejen sbírá, ale také společně s odborníky rozpracovává a případně 

i uskutečňuje. 

Klimatický tým oslovuje Vídeňany přímo tam, kde žijí, protože právě oni znají své okolí nejlépe. 

Projekt je otevřený všem, kteří mají zájem přispět k udržitelnému rozvoji – jednotlivcům, spolkům 

či volným skupinám. Celkem se zaměřuje na čtyři hlavní oblasti: ekologickou mobilitu, udržitelný 

každodenní život, využití obnovitelných zdrojů energie a klimaticky odolný veřejný prostor. 

Návrhy je možné podávat každý rok na podzim.  

Jedinečnost celé inciativy spočívá v tom, že podané nápady dále rozpracovávají odborníci 

společně s rezidenty příslušných čtvrtí. O tom, co se nakonec skutečně promění v realitu, 

rozhodují občanské poroty – skupiny vylosovaných lidí, které reprezentují jednotlivé obvody. 

Během posledních tří let obdržel Vídeňský klimatický tým přibližně 4 000 nápadů. Z nich nakonec 

vybral 282 k dalšímu zpracování a 53 návrhů mezitím získalo doporučení k realizaci. S projektem 

má už zkušenost devět městských obvodů – Margareten, Mariahilf, Alsergrund, Simmering, 

Meidling, Rudolfsheim-Fünfhaus, Ottakring, Währing a Floridsdorf. Letos začíná čtvrtý cyklus, 

kterého se nově zúčastní také obvody Josefstadt a Penzing.  

Novinkou letošního roku je i větší důraz na informovanost a zjednodušení způsobu, jak se místní 

mohou na projektu podílet. „Chceme také získat nápady a názory lidí, kteří mají méně času nebo 

prostředků. Proto ještě více rozšíříme možnosti zapojení, které oslovují obyvatele přímo  

v jejich každodenním prostředí,“ uvádí městský radní pro klima Jürgen Czernohorszky.  

Tým zároveň posílí osvětu o tom, jaká klimatická opatření je možné přijmout přímo v daném 

okolí – například ta, která snižují teploty ve městě a šetří zdroje a energii. Aktuálně probíhá výběr 

finálních projektů pro Alsergrund, Meidling a Rudolfsheim-Fünfhaus. Výsledky letošního cyklu 

bude veřejnost znát koncem června.  



 

      

20. června 2025 

Další informace 

Webové stránky projektu: https://klimateam.wien.gv.at/  
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 

také v Bělehradě, Berlíně, Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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